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ORDINE DEI MEDICI CHIRURGHI E DEGLI ODONTOIATRI 
DELLA PROVINCIA DI BENEVENTO 

VERBALE DELLA ASSEMBLEA DEGLI ISCRITTI 

 
15 FEBBRAIO 2025 

 
Sabato 15 Febbraio 2025 alle ore 10.00  , si è riunita l'assemblea Ordinaria degli Iscritti 
sotto la Presidenza del Dr Luca Milano, come da convocazione pubblicata sul sito 
Istituzionale dell’Ordine e inviata a tutti gli Iscritti, per discutere il seguente  
 

ORDINE DEL GIORNO 
1. Relazione morale del Presidente. 
2. Approvazione Tassa annuale di iscrizione agli Albi e tassa per il rilascio pareri 

liquidazione onorari. 
3.  Approvazione Variazioni al Bilancio Preventivo Finanziario 2024 
4. Approvazione Bilancio Preventivo Finanziario ed Economico 2025 (relativi 

allegati) 
5. Relazione del Tesoriere. 
6. Parere Collegio Revisori dei Conti al Bilancio Preventivo Finanziario ed 

Economico 2025 
 

      Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante il Consigliere Dott. Mario De Vita. 

 
In apertura di seduta il Presidente Dr. Luca Milano comunica che la riunione 
assembleare in prima convocazione di venerdì 14 Febbraio è andata deserta.  
Il Segretario Verbalizzante Dr. Mario De Vita alle ore 10.10  prende atto del numero 
legale previsto dall’art. 24 DPR 221/1950 per la validità dell’Assemblea in seconda 
convocazione.  
 

Il Presidente dichiara dunque aperta l'Assemblea e dà inizio ai lavori.  
1. Relazione del Presidente dell'Ordine (All. 1)  
Il Presidente, dopo aver ringraziato e salutato i presenti, procede alla lettura della Relazione 
Morale che si allega integralmente.  

 
Tra i principali temi affrontati, ha sottolineato il delicato momento storico in cui ricade 
l’Assemblea degli iscritti, segnato da perduranti guerre con conseguente crisi valoriale che 
evidenzia ancor di più le carenze del nostro Servizio Sanitario, frutto di decenni di tagli e di 
politiche che hanno visto la salute e i suoi professionisti come costi su cui risparmiare e non 
come risorse su cui investire. Ha evidenziato i principali problemi legati alle suddette scelte: 

mailto:info@ordinemedicibenevento.it


 

 

 

 

Viale A. Mellusi,168 – 82100 Benevento – tel. 082451792 – email: info@ordinemedicibenevento.it 

PEC: segreteria.bn@pec.omceo.it 

 

interminabili tempi di attesa per visite ed esami, affollamento dei pronto soccorso, 
inaccettabili diseguaglianze regionali e locali, migrazione sanitaria, aumento della spesa 
privata sino all’impoverimento delle famiglie e alla rinuncia alle cure, segnalando il forte 
disagio che ha colpito sia la professione medica ad ogni livello che l’intera popolazione. 
Prosegue evidenziando le categorie di professionisti che destano maggiore preoccupazione 
nelle proiezioni future, segnalando la necessità di investimenti tempestivi sula 
comunicazione, formazione e coesione. 
Porta all’attenzione dell’Assemblea una delle conseguenze cruciali di intolleranza e disagio, 
la violenza, ponendo come obiettivo del Consiglio Direttivo quello di intervenire sui 
meccanismi che la determinano di tipo culturale ed educazionale partendo dalla 
considerazione del Medico e del suo operato, che è sensibilmente diminuita in quest’inizio 
di secolo, da questo la decisione di aderire alla Giornata Nazionale Contro la Violenza sugli 
Operatori Sanitari il giorno 12 marzo 2025. 
In tale ricorrenza , presso l’Auditorium G. D’Alessandro dell’OMCeO di Benevento,  verrà 
promossa una campagna di sensibilizzazione rivolta ai cittadini attraverso messaggi di 
sensibilizzazione significativi, volti a creare consapevolezza nell’opinione pubblica e nei 
pazienti, del ruolo che il Medico e l’Odontoiatra ricoprono all’interno della comunità sociale 
creando una interazione immediata e funzionale con gli iscritti mediante canali più diretti 
(social web) e un aggiornamento costante del Sito Istituzionale. 
Accenna, inoltre alla politica per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza che, a 
prescindere dell’essere un obbligo per l’ordine in quanto Ente Pubblico, definendolo un 
rilevante impegno per l’intero Consiglio Direttivo. 
Prosegue evidenziando l’assoluto impegno del Consiglio per la formazione investendo 
risorse economiche nell’ organizzazione di corsi ed eventi efficienti e funzionali alle 
problematiche attuali che investono il campo della Medicina sia da un punto di vista 
deontologico che etico/sociale. 
Evidenzia la scelta politica di Ordine aperto con l’adozione delle seguenti iniziative: 
attivazione di Commissioni esterne, acquisizione di un corso FAD, prosieguo del Progetto” 
Orientamento e potenziamento con curvatura biomedica”, elaborato dal MIUR e dalla 
FNOMCeO, assieme al Liceo “Rummo” e Liceo “Galilei Vetrone”, prosieguo del progetto 
“L’Ordine per la Salute” all’interno del “Progetto Nazionale Enpam”, la celebrazione della  
“Giornata del Medico”. 
Conclude relazionando circa il Bilancio di Previsione 2025 da approvare in data odierna.  
  
2. Approvazione Tassa annuale di iscrizione agli Albi e tassa per il rilascio pareri 

liquidazione onorari. 

Il Presidente richiama l’art. 4 comma 2  del D.lgs 233/46 il quale determina che “ Il Consiglio 
direttivo entro i limiti strettamente necessarie a coprire le spese dell’Ordine, conferma la  

tassa annuale per l’iscrizione all’albo professionale, nonché una tassa per il rilascio dei 
certificati e dei pareri per la liquidazione degli onorari. 
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Il Presidente sottolinea che, per garantire la copertura per l’anno 2024 di tutte le uscite 

correnti sia necessario confermare la quota annuale di iscrizione agli Albi cosi’ 
determinata: 

• per l’iscrizione al solo albo Medici Chirurghi o Odontoiatri Euro 180,00 

• per i doppi iscritti una quota di Euro 300,00. 

• tassa annuale di iscrizione STP di euro 500.00 

Il Presidente riferisce l’intenzione del Consiglio Direttivo di confermare la tassa per il 
rilascio dei pareri di congruità sugli onorari professionali pari al 5% dell’importo 
richiesto. 

Il Presidente ne chiede l’approvazione all’Assemblea. 

Alle ore 10.20  risultano presenti per la votazione n. 76 partecipanti. 

L’Assemblea approva le Tasse di iscrizione all’Ordine come su esposto. 

Al termine dell’intervento si passa alla trattazione dei successivi punti dell’ordine del giorno. 

3. Approvazione Variazioni al Bilancio Preventivo Finanziario 2024. 

 

Il Presidente illustra all’assemblea che nella imputazione al Bilancio di previsione 2024 si 

sono rese necessarie Variazioni al Preventivo finanziario gestionale 2024 e che con atto 

motivato è stato richiesto parere di Variazione al Preventivo finanziario gestionale 2024 al 

Collegio Revisori dei Conti. 

L’assemblea approva all’unanimità. 
Terminato il suo intervento passa la parola Dr Giovanni Campo, Presidente il Collegio 

Revisori dei Conti. 

 

4.Approvazione Bilancio Preventivo Finanziario ed Economico 2025 ( All.2) 

 

Il Presidente dopo aver illustrato le imputazioni al Bilancio in ogni sua voce, propone  

all’Assemblea il Bilancio di Previsione 2025 chiedendone la presa visione. 

Allegati:  

Preventivo Economico 2025  

Tabella dimostrativa dell’avanzo.  
Piano Triennale Fabbisogno del Personale 2025/2027  
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5.Relazione del Tesoriere. ( All.3) 

 

Il Presidente, passa la parola al dott. Federico Rosa, Tesoriere OMCeO di Benevento  che 

pone all’attenzione la  relazione al Bilancio di Previsione anno 2025, illustra i criteri 

generali e particolari seguiti ai fini della formulazione del bilancio di previsione 2025, 

dettagliando  per una migliore comprensione le poste di bilancio esposte secondo lo 

schema previsto dal D.P.R 97/2003 e dal Regolamento di amministrazione e contabilità 

adottato.  

 

Da lettura della Relazione all’ Assemblea informando i presenti che il bilancio di 
previsione 2025 è stato redatto in coerenza con i programmi e gli obiettivi che l’Ordine dei 
Medici e degli Odontoiatri della provincia di Benevento intende perseguire. 

In conclusione il Bilancio di previsione, formulato per l’esercizio 2025, può essere così 

sintetizzato:    

L'esercizio 2025 chiude con uno squilibrio di gestione pari ad euro 9.823,34 nella parte 

corrente che verrà coperto attraverso l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione cosi’ come 
determinato dal DPR 97/2003.  

Si genera invece un disavanzo per complessivi € 42.000 derivanti dalla gestione in conto 
capitale. Per tali spese si prevede la loro copertura mediante l'utilizzo della parte libera 

del presunto Avanzo di amministrazione ai sensi di quanto disposto all'art.16 del 

Regolamento di amministrazione e contabilità che ne prevede l'espressa utilizzazione. 

  

6.Parere Collegio Revisori dei Conti al Bilancio Preventivo Finanziario ed Economico 

2025. (All.4) 

 

Prende la parola il Dr Giovanni Campo Presidente del Collegio Revisori il quale informa i 

presenti che l'Organo di Revisione ha effettuato le verifiche al fine di esprimere un motivato 

giudizio di valutazione come richiesto dall’art.12, comma 5, del regolamento di 
amministrazione e contabilità dell'Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri della 

Provincia di Benevento. 

Prosegue comunicando che il Collegio dei Revisori ha rilevato che il bilancio di previsione 

è stato redatto secondo uno schema conforme a quello previsto per gli Enti pubblici non 

economici ed al regolamento di amministrazione e contabilità dell'Ente; ha rilevato 
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l’attendibilità delle previsioni di entrata ,la congruità e la coerenza delle previsioni di uscita 
rispetto ai programmi ed indirizzi desumibili dalle relazioni del Tesoriere e del Presidente 

ed esprime parere favorevole alla proposta di approvazione del Bilancio di Previsione 

2025. 

Il Presidente  chiede ai presenti all’assemblea l’approvazione del Bilancio di previsione 
2025. 

ALLE ORE 10.40  RISULTANO PRESENTI PER LA VOTAZIONE N. 84 

PARTECIPANTI E ACQUISITE 11 DELEGHE. 

L’Assemblea approva all’unanimità il Bilancio di Previsione 2025. 

Al termine dei lavori chiede la parola il Dott. Vincenzo Luciani, il quale esprime i 

complimenti al Presidente e al nuovo Consiglio Direttivo per l’entusiasmo nel voler 
condividere con tutti gli iscritti quelli che saranno i programmi per il futuro e soprattutto 

sentire l’OMCeO di Benevento come la Casa del Medico sulla quale fare riferimento a 
livello professionale e umano. Luciani prosegue sottolineando l’andamento delle scorse 
assemblee, dove erano esclusivamente assemblee tecniche senza nessuna apertura al 

dialogo. Termina il suo intervento ringraziando il neo Presidente Luca Milano e concorda 

su quanto da Lui affermato nella relazione morale, circa l’importanza del mantenere unita 
la  “Categoria Medica” considerato che solo attraverso l’unità sarà possibile superare la 

crisi valoriale che si vive in questo momento. Il Presidente Milano ringrazia il collega 

Vincenzo Luciani e tutti i colleghi presenti. 

Chiede la parola il Presidente CAO Dott. Carmine Chiusolo il quale si sofferma sul giusto 

atteggiamento che sta mostrando il nuovo Consiglio in carica nei confronti degli iscritti 

all’Albo, ma soprattutto nei confronti dei principi dettati dalla Legge in qualità di Ente 

Sussidiario a tutela della Salute pubblica. Ringrazia tutti i presenti per la partecipazione. 

Successivamente chiede di intervenire il Dott. Del Monaco Renato ringraziando 

fortemente il Presidente e tutto il Consiglio neo eletto per aver avuto attenzione verso gli 

iscritti ed essere stati contagiosi nel trasmettere entusiasmo alla categoria tutta. Del 

Monaco sottolinea l’importanza di aprire il dialogo con le associazioni che si occupano di 
sociale e tutte le associazioni e non che si occupano del tema “Salute” sottolineando di 
riporre tante aspettative sul lavoro che andrà a svolgere la nuova consiliatura per i 

prossimi anni, ribadendo che è solo grazie ad atteggiamenti miti come quelli del 
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Presidente si permette  ad ogni iscritto di rendersi disponibile a supportare il Consiglio 

Direttivo. 

Il Presidente ringrazia tutti i presenti all’Assemblea e invita tutta la classe medica e 

odontoiatrica ad intervenire a supporto dei programmi del nuovo Consiglio Direttivo 

considerato che il bene “Salute” considerato, in primis, interesse individuale del singolo 

ma, soprattutto, interesse della collettività e in quanto tale è compito nostro tutelarlo e 

salvaguardarlo. 

Non avendo nulla da discutere . 

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

Dr. Luca Milano                             Dott. Mario De Vita 

 

 

 

 

 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce 

il documento cartaceo e la firma autografa. 
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Gentili Colleghe e Cari Colleghi, grazie per essere presenti a questa Assemblea Ordinaria, momento 
politico fondamentale nella vita ordinistica in quanto si va a predisporre le linee di indirizzo e le  
l’attività programmatiche del 2025. 

Vorrei iniziare la mia relazione chiedendo un minuto di silenzio citando tutti i nostri colleghi che 
nell’ultimo anno ci hanno lasciato, Li ricordiamo con la meritata considerazione nell’aver svolto la 
professione con incessante impegno, serietà, coraggio e dedizione. 

Giovanni Buccione 

Domenico Cocca 

Lucia Caporaso 

Marcello Capozzi 
Antonietta D’Arrissi 
Vincenzo Di Cerbo 

Sabatino Di Palo 

Loredana Mancini 
Pasquale Marchese 

Pietro Rossi 
Raffaele Vannitiello 

 

Il nostro Ordine è cresciuto per numero di iscritti superando i 2000. Ad oggi i dati anagrafici 
riportano: 

TOTALI ISCRITTI: 2151     

ALBO MEDICI: 2027                       

ALBO ODONTOIATRI: 216 

DOPPIO ALBO: 92 

Quest’anno dobbiamo prendere atto che l’assemblea ordinaria cade in un momento storico unico e 
particolare, le perduranti guerre e la conseguente crisi valoriale continuano a porre in evidenza in 
modo preoccupante le carenze del nostro Servizio Sanitario, frutto di decenni di tagli lineari e di 
politiche che hanno visto la salute e i suoi professionisti come costi su cui risparmiare e non come 
risorse sulle quali investire.  I dati rilevati dalle varie indagini indicano chiaramente i problemi 
principali ad essa correlati: interminabili tempi di attesa per visite ed esami, affollamento dei 
pronto soccorso, inaccettabili diseguaglianze regionali e locali, migrazione sanitaria, aumento della 
spesa privata sino all’impoverimento delle famiglie e alla rinuncia alle cure.  

Forte è il disagio della professione medica ad ogni livello, sia in ospedale che sul territorio, che si 
caratterizza anche con la tendenza al pensionamento anticipato, alla fuoriuscita dal sistema 
pubblico che in più occasioni abbiamo segnalato e che richiede una risposta adeguata. Forte è il 
disagio anche nella popolazione che lamenta gravi impedimenti per accedere alle cure, nonché una 
ridotta fruibilità dell’assistenza dovuta anche ad una sempre maggiore carenza di personale 
sanitario.  



Come nuovo Consiglio in carica, ci troviamo davanti ad una importante responsabilità, 
fronteggiare una grave emergenza, molti professionisti andranno in pensione per raggiunti limiti di 
età nei prossimi 4-5 anni. Da uno studio fatto nei primissimi giorni di mandato, abbiamo 
evidenziato che in particolare sono i medici di medicina generale e medici dei servizi di emergenza 
( 118 e PS) le categorie che destano maggiori preoccupazioni anche in proiezione futura. Stiamo 
assistendo ad una progressiva fuga di professionisti dal Servizio Sanitario Nazionale e non solo per 
questioni economiche, soprattutto per qualità di vita, condizioni di lavoro non più sostenibili, per 
gravosità, burocrazia, carico di responsabilità e stipendi nettamente ridotti rispetto alla media 
retributiva europea. In quest’ultimo anno la situazione non è per nulla migliorata.  Bisogna fare 
delle scelte, non possiamo più aspettare, bisogna investire sulla comunicazione, sulla formazione, 
sulla coesione. Auspico che il nostro appello non cada inesorabilmente nel vuoto.  

Quanto evidenziato ci sta portando a dover contrastare uno dei problemi cruciali di questo 
momento, intolleranza e forte disagio che sfocia in violenza.  È da cui deriva la necessità di questo 
Consiglio Direttivo di fare un’analisi, partendo dal mondo medico, sulle cause e sulle possibili, 
compartecipate responsabilità, che coinvolge la professione nelle individualità, ma anche la 
società, il mondo politico e autorità locali e Nazionali. Nostro obbiettivo è intervenire sui 
meccanismi che la determinano di tipo culturale ed educazionale partendo dalla considerazione 
del Medico e del suo operato, che è sensibilmente diminuita in quest’inizio di secolo. A tal 
proposito il Consiglio Direttivo nella seduta di gennaio ha deliberato Aderire alla Giornata 
Nazionale Contro la Violenza sugli Operatori Sanitari per mercoledì 12 marzo 2025 da tenersi 
presso l’Auditorium dell’OMCeO di Benevento  e di promuovere in occasione di tale ricorrenza una 
campagna di sensibilizzazione rivolta ai cittadini attraverso messaggi di sensibilizzazione 
significativi, volti a creare consapevolezza nell’opinione pubblica e nei pazienti, del ruolo che il 
Medico e l’Odontoiatra ricoprono all’interno della comunità sociale; 

Per poter ottenere dei veri risultati,  rilevante sarà l’impegno nel creare una interazione immediata 
e funzionale con gli iscritti mediante canali più diretti (social web) e un aggiornamento costante del 
Sito Istituzionale. Chi di Voi ha già navigato attraverso il nuovo portale ha certamente apprezzato e 
preso atto della Transizione Digitale su cui stiamo lavorando per rendere l’OMCeO sempre più 
smart.  Tutta la modulistica è oggi on-line in formato digitale con accesso tramite spid.   

Un doveroso accenno alla politica per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza che, a 
prescindere dell’essere un obbligo per l’ordine in quanto Ente Pubblico, è per noi un rilevante 
impegno. Considerevole per il lavoro di mappatura di tutti i processi svolti dall’Ordine, in virtù del 
quale non solo l’autorità sovra ordinata (FNOMCeO, Ministero della Salute, ANAC) ma ogni iscritto 
ha evidenza, e possibilità di controllo, di qualsivoglia adempimento e qualsivoglia atto del nostro 
Ente. Rilevante anche per l’impegno economico che la politica della Trasparenza comporta, non 
solo per l’acquisizione di nuove risorse informatiche tramite contratti di assistenza 
tecnica/informatica, ma anche mediante collaborazioni professionali con Consulenti ed organi di 
controllo, oltre che una specifica e necessaria formazione del Personale Dipendente e dei 
Consiglieri in materie che necessitano di continuo aggiornamento normativo. 



L’altra politica di assoluto impegno per il Consiglio è la FORMAZIONE, è nostra intenzione investire 
risorse economiche nell’ organizzazione di corsi ed eventi efficienti e funzionali alle problematiche 
attuali che investono il campo della Medicina sia da un punto di vista deontologico che 
etico/sociale.  

In questa politica di Ordine aperto al dialogo, rientrano: 

✓ L’attivazione di xxx  Commissioni esterne, già istituite nella seduta di gennaio dal Consiglio 
Direttivo finalizzata all’interazione con gli iscritti e soprattutto strutturate attribuendo loro 
un ruolo propositivo ed organizzativo, interagendo con il  Consiglio Direttivo in coerenza agli 
indirizzi programmatici dell’Ordine.  

✓ L’ acquisizione di un corso FAD finalizzato alla Formazione/Prevenzione delle aggressioni 
agli Operatori Sanitari” , ritenendo di  fondamentale importanza il ruolo della formazione 
per prevenire il fenomeno. 

✓ L’Ordine continuerà a portare avanti  il progetto “Orientamento e potenziamento con 
curvatura biomedica”, elaborato dal MIUR e dalla FNOMCeO, assieme al Liceo “ Rummo” e 
e Liceo “Galilei Vetrone”. 

✓ Il Progetto “L’ Ordine per la Salute”, il cui obiettivo generale è promuovere la cultura della 
sostenibilità, della prevenzione, la preparazione al rischio e diffondere buone prassi per 
aumentare la consapevolezza e l’impegno dei cittadini alla tutela salute. Un progetto di cui 
siamo molto orgogliosi, essendo stati nell’anno 2016 il primo Ordine di Italia a far rientrare 
il progetto “L’ Ordine per la Salute”,   all’interno del  “Progetto Nazionale Enpam “ Piazza 
della Salute”.  
La nostra ambizione è coinvolgere tutto il territorio e la popolazione della provincia di 
Benevento attraverso diverse attività che agiranno su diversi livelli di interazione. In primo 
luogo, si rafforzerà la conoscenza della malattia mettendo sotto particolare attenzione le 
situazioni più vulnerabili, attraverso attività di screening. Parallelamente saranno affrontati 
le varie tipologie di rischio a cui è esposta la popolazione e i comportamenti sostenibili 
attraverso incontri con la cittadinanza, eventi di formazione aperti e accessibili attraverso 
campagne informative previste nei Comuni coinvolti.     

✓ La “Giornata del Medico” con la celebrazione e consegna di una pergamena ai colleghi per il 
raggiungimento dei 40 anni di laurea e con il solenne Giuramento Professionale di tutti i 
giovani Colleghi che si sono laureati e abilitati alla professione dando loro un messaggio 
positivo, perché siano a testimoniare e a chiedere alle Istituzioni presenti d’essere anche 
loro testimoni attivi del valore del medico, come necessità nel sistema di garanzia della 
salute.  È la richiesta d’aiuto di una professione sofferente ma entusiasta, consci del fatto 
che all’interno del Consiglio Direttivo e con l’ausilio delle Commissioni di Lavoro si 
procederà ad un attento esame di coscienza sull’essere, e come fare, il medico nel terzo 
millennio.  Mi rivolgo ai giovani presenti oggi, che dovranno essere i custodi e garanti della 
salute, costituzionalmente garantita, con un comportamento etico nell’ambito 
professionale e al di fuori della professione, nel loro doppio ruolo di medici e di cittadini.  A 
loro va la stima dell’Ordine e dell’intera società. 



Nell’ambito della programmazione economica concretizzata dall’approvazione del Bilancio 
di Previsione 2025 mi preme sottolineare che nel corso degli ultimi anni l’Ordine ha 
costituito una riserva economica non indifferente motivata soprattutto dalla necessità, 
consolidatasi negli ultimi decenni, di accantonare risorse economiche da destinare in 
progetti futuri più importanti, ma conseguentemente anche alle limitazioni che vincolavano 
l’Ordine a trattare solo l’ambito deontologico.   Limitazioni che verranno meno, considerata 
l’intenzione di questo Consiglio di investire quanto accantonato nello sviluppo dell’ordine, 
nella tutela del Diritto alla Salute, nel sociale, per far sentire la voce dell’Ordine fuori dalle 
mura.  
  

 



Ordine Medici Chirurghi e 
Odontoiatri di BENEVENTO
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ENTRATE             

Codice Sigla Descrizione Previsione di 

competenza

PREVENTIVO FINANZIARIO ESERCIZIO 2025  Approvato il:

Residui presunti 

a fine dell'anno 

in corso

(iniziali 2025)

Previsioni di 

cassa
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AVANZO DI AMMINISTRAZIONE  (presunto) € +485.619,90€ +0,00 € +0,00A-0 € +526.851,05€ +0,00 € +0,00

FONDO DI CASSA  (presunto) € +0,00€ +0,00 € +665.039,11A-1 € +0,00€ +0,00 € +617.891,22

   TITOLO  I - ENTRATE CORRENTIE-1 € +0,00€ +0,00 € +0,00

      CATEGORIA  I - Contributi associativiE-1-01 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Tassa annuale a ruolo € +398.580,00€ +21.330,00 € +419.910,00E-1-01-001 € +390.240,00€ +19.320,00 € +409.560,00

         Tassa prima iscrizione medici e odontoiatri € +9.000,00€ +0,00 € +9.000,00E-1-01-002 € +9.000,00€ +0,00 € +9.000,00

         Tassa annuale iscrizione stp € +7.000,00€ +2.000,00 € +9.000,00E-1-01-003 € +4.000,00€ +1.000,00 € +5.000,00

€ +414.580,00 € +437.910,00€ +23.330,00E-1-01TOTALI CATEGORIA I € +403.240,00 € +423.560,00€ +20.320,00

      CATEGORIA  II - Entrate per le prestazioni di servizioE-1-02 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Tassa rilascio certificati di iscrizione € +0,00€ +0,00 € +0,00E-1-02-004 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Tassa rilascio nulla osta trasferimenti € +0,00€ +0,00 € +0,00E-1-02-005 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Pareri di congruità su parcella € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00E-1-02-006 € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00

         Entrate diverse non classificabili su altre voci € +5.000,00€ +500,00 € +5.500,00E-1-02-007 € +5.000,00€ +500,00 € +5.500,00

€ +6.000,00 € +6.500,00€ +500,00E-1-02TOTALI CATEGORIA II € +6.000,00 € +6.500,00€ +500,00

      CATEGORIA  III - Redditi e Proventi PatrimonialiE-1-03 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Interessi attivi su Depositi Bancari € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00E-1-03-008 € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00

         Polizza TFR € +0,00€ +0,00 € +0,00E-1-03-009 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +20.000,00 € +20.000,00€ +0,00E-1-03TOTALI CATEGORIA III € +10.000,00 € +10.000,00€ +0,00

      CATEGORIA  IV - Poste Correttive e Compensative di Spese CorrentiE-1-04 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Rimborso Acq. Tesser. e contributi € +0,00€ +0,00 € +0,00E-1-04-009 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Contr. FNOMCeO ed altri corsi aggiornamento € +4.000,00€ +0,00 € +4.000,00E-1-04-010 € +13.000,00€ +0,00 € +13.000,00

         Concorso spese per utilizzo sede € +5.500,00€ +0,00 € +5.500,00E-1-04-011 € +3.500,00€ +0,00 € +3.500,00

€ +9.500,00 € +9.500,00€ +0,00E-1-04TOTALI CATEGORIA IV € +16.500,00 € +16.500,00€ +0,00
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      CATEGORIA  V - Entrate non classificabili in altre vociE-1-05 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Contributi da Enti Diversi € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00E-1-05-011 € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00

         Arrotondamenti attivi € +100,00€ +0,00 € +100,00E-1-05-012 € +100,00€ +0,00 € +100,00

         Recupero quota 1/3 del Buono pasto € +2.000,00€ +0,00 € +2.000,00E-1-05-013 € +1.600,00€ +0,00 € +1.600,00

€ +12.100,00 € +12.100,00€ +0,00E-1-05TOTALI CATEGORIA V € +11.700,00 € +11.700,00€ +0,00

€ +462.180,00€ +23.830,00 € +486.010,00E-1TOTALI TITOLO I € +447.440,00€ +20.820,00 € +468.260,00

   TITOLO  II - ENTRATE IN CONTO CAPITALEE-2 € +0,00€ +0,00 € +0,00

      CATEGORIA  VI - Entrate per alienazione di beniE-2-06 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Alienazione beni mobili e ,attrezzature varie € +0,00€ +0,00 € +0,00E-2-06-012 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Alienazione beni immobili € +0,00€ +0,00 € +0,00E-2-06-013 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00E-2-06TOTALI CATEGORIA VI € +0,00 € +0,00€ +0,00

€ +0,00€ +0,00 € +0,00E-2TOTALI TITOLO II € +0,00€ +0,00 € +0,00

   TITOLO  III - PARTITE DI GIRO E-3 € +0,00€ +0,00 € +0,00

      CATEGORIA  VII - Ritenute varieE-3-07 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Ritenute erariali varie per il personale € +40.000,00€ +1.547,00 € +41.547,00E-3-07-014 € +30.000,00€ +0,00 € +30.000,00

         Ritenute previdenziali per il personale € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00E-3-07-015 € +13.000,00€ +0,00 € +13.000,00

         Ritenute di acconto € +5.000,00€ +2.441,18 € +7.441,18E-3-07-016 € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00

         Ritenute sindacali per il personale € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00E-3-07-017 € +550,00€ +0,00 € +550,00

         IVA per Split Payment € +25.000,00€ +212,83 € +25.212,83E-3-07-018 € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00

€ +91.000,00 € +95.201,01€ +4.201,01E-3-07TOTALI CATEGORIA VII € +58.550,00 € +58.550,00€ +0,00

      CATEGORIA  VIII - Contributi obbligatoriE-3-08 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Contributi in partita di giro € +0,00€ +0,00 € +0,00E-3-08-018 € +0,00€ +0,00 € +0,00
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         Quota FNOMCeO prima iscrizione € +0,00€ +0,00 € +0,00E-3-08-019 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00E-3-08TOTALI CATEGORIA VIII € +0,00 € +0,00€ +0,00

      CATEGORIA  IX - GirofondiE-3-09 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Girofondi € +15.000,00€ +0,00 € +15.000,00E-3-09-019 € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00

€ +15.000,00 € +15.000,00€ +0,00E-3-09TOTALI CATEGORIA IX € +20.000,00 € +20.000,00€ +0,00

      CATEGORIA  X - Fondo cassa economatoE-3-10 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Fondo cassa economato € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00E-3-10-020 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +5.000,00 € +5.000,00€ +0,00E-3-10TOTALI CATEGORIA X € +0,00 € +0,00€ +0,00

€ +111.000,00€ +4.201,01 € +115.201,01E-3TOTALI TITOLO III € +78.550,00€ +0,00 € +78.550,00

€ +573.180,00€ +28.031,01 € +601.211,01RIEPILOGO COMPLESSIVO DEI TITOLI  Entrate € +525.990,00€ +20.820,00 € +546.810,00

€ 573.180,00

€ 51.823,34

€ 87.198,60

€ 625.003,34 € 688.409,61

Utilizzo dell'avanzo di amministrazione iniziale

Utilizzo del Fondo di cassa iniziale

TOTALE GENERALE ENTRATE

TOTALE ENTRATE COMPLESSIVE

€ +28.031,01

€ 157.673,77

€ 704.483,77€ +20.820,00 € 603.490,00

€ 525.990,00

€ 77.500,00

€ +28.031,01 € +20.820,00€ 601.211,01 € 546.810,00
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   TITOLO  IV - SOPRAVVENIENZE PASSIVEC-4 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Sopravvenienze passive € +0,00€ +0,00 € +0,00C-4-01-001 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00C-4-01-001TOTALI CAPITOLO I € +0,00 € +0,00€ +0,00

€ +0,00€ +0,00 € +0,00C-4TOTALI TITOLO IV € +0,00€ +0,00 € +0,00

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE  (presunto) € +0,00€ +0,00 € +0,00P-0 € +0,00€ +0,00 € +0,00

   TITOLO  I - USCITE CORRENTIU-1 € +0,00€ +0,00 € +0,00

      CATEGORIA  I - Spese per gli Organi IstituzionaliU-1-01 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Convocazione Elezioni Organi Istituzionali € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-01-001 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Spese assemblea ordinaria € +200,00€ +0,00 € +200,00U-1-01-002 € +200,00€ +0,00 € +200,00

         Spese di rappresentanza Organi Istituzionali € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00U-1-01-003 € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00

         Rimborso spese viaggio € +2.300,00€ +395,90 € +2.695,90U-1-01-004 € +2.300,00€ +0,00 € +2.300,00

         Elezioni Organi istituzionali € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-01-005 € +11.000,00€ +0,00 € +11.000,00

         Elezioni Specialistiche Ambulatoriali € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-01-006 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         indennità e oneri per organi istituzionali € +6.500,00€ +4.352,00 € +10.852,00U-1-01-007 € +4.800,00€ +0,00 € +4.800,00

         Indennità di presenza consiglieri € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-01-008 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +10.500,00 € +15.247,90€ +4.747,90U-1-01TOTALI CATEGORIA I € +19.800,00 € +19.800,00€ +0,00

      CATEGORIA  II - Spese svolgimento di attrib. Ist. e FormazioneU-1-02 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Spese formazione e Convegni € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00U-1-02-009 € +20.000,00€ +9.000,00 € +29.000,00

         Spese per Organizzazione Eventi socio culturali € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00U-1-02-010 € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00

         Onoreficenze e Festa del Medico € +20.000,00€ +13.000,00 € +33.000,00U-1-02-011 € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00

         Borse di Studio € +0,00€ +20.000,00 € +20.000,00U-1-02-012 € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00

€ +50.000,00 € +83.000,00€ +33.000,00U-1-02TOTALI CATEGORIA II € +70.000,00 € +79.000,00€ +9.000,00

      CATEGORIA  III - Spese per stampa periodici e varie - ComunicazioneU-1-03 € +0,00€ +0,00 € +0,00
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         Stampa e spedizione Bollettino € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-03-013 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Stampa e spedizione Albo € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-03-014 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Comunicazione € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-03-015 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00U-1-03TOTALI CATEGORIA III € +0,00 € +0,00€ +0,00

      CATEGORIA  IV - Spese per il personaleU-1-04 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Stipendi € +130.300,00€ +0,00 € +130.300,00U-1-04-016 € +96.957,72€ +0,00 € +96.957,72

         Indennità di Ente € +4.900,00€ +0,00 € +4.900,00U-1-04-017 € +4.065,96€ +0,00 € +4.065,96

         Prestazioni Enpam € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-04-018 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Fondo retribuzione di risultato € +23.630,00€ +0,00 € +23.630,00U-1-04-019 € +33.015,50€ +0,00 € +33.015,50

         Oneri previdenziali e assicurativi per il personale € +39.900,00€ +7.010,59 € +46.910,59U-1-04-020 € +35.295,72€ +0,00 € +35.295,72

         Premi assicurativi per infortuni € +794,51€ +0,00 € +794,51U-1-04-021 € +671,18€ +0,00 € +671,18

         Irap Dipendenti € +14.217,59€ +2.065,37 € +16.282,96U-1-04-022 € +12.010,66€ +0,00 € +12.010,66

         Rimborso spese per missioni e Aggiornam. Professionale € +2.000,00€ +0,00 € +2.000,00U-1-04-023 € +2.000,00€ +0,00 € +2.000,00

         Buoni pasto € +4.000,00€ +0,00 € +4.000,00U-1-04-024 € +3.050,66€ +308,00 € +3.358,66

         Straordinario dipendenti € +8.850,84€ +0,00 € +8.850,84U-1-04-025 € +7.000,00€ +400,00 € +7.400,00

         Competenze arretrate € +4.538,34€ +0,00 € +4.538,34U-1-04-026 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Fondo di responsabilità art. 18 CCNL € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-04-027 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Tfr Esercizio € +12.390,06€ +105.224,10 € +0,00U-1-04-028 € +10.466,80€ +91.085,77 € +101.552,57

€ +245.521,34 € +242.207,24€ +114.300,06U-1-04TOTALI CATEGORIA IV € +204.534,20 € +296.327,97€ +91.793,77

      CATEGORIA  V - Accantonamento TFRU-1-05 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Trattamento di fine rapporto € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-05-028 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00U-1-05TOTALI CATEGORIA V € +0,00 € +0,00€ +0,00

      CATEGORIA  VI - Spese Acquisto Beni di Consumo e ServiziU-1-06 € +0,00€ +0,00 € +0,00
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         Acquisto quotidiani e abbonamenti vari € +200,00€ +0,00 € +200,00U-1-06-029 € +600,00€ +0,00 € +600,00

         Abbonamento Gazzetta Ufficiale € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-06-030 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Abbonamento BURC € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-06-031 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Gestione quote nodo PA € +4.500,00€ +0,00 € +4.500,00U-1-06-032 € +6.000,00€ +0,00 € +6.000,00

         Visite Mediche dipendenti € +262,00€ +0,00 € +262,00U-1-06-033 € +250,00€ +0,00 € +250,00

         Spese condominiali e di riscaldamento € +6.000,00€ +0,00 € +6.000,00U-1-06-034 € +8.000,00€ +0,00 € +8.000,00

         Energia elettrica € +4.500,00€ +517,22 € +5.017,22U-1-06-035 € +4.500,00€ +0,00 € +4.500,00

         Spese per Utenze idriche € +300,00€ +0,00 € +300,00U-1-06-036 € +300,00€ +0,00 € +300,00

         Spese per la pulizia locali € +7.500,00€ +0,00 € +7.500,00U-1-06-037 € +7.500,00€ +0,00 € +7.500,00

         Cancelleria e stampati € +1.800,00€ +0,00 € +1.800,00U-1-06-038 € +1.800,00€ +0,00 € +1.800,00

         Gestione PEC € +7.000,00€ +0,00 € +7.000,00U-1-06-039 € +4.000,00€ +0,00 € +4.000,00

         Manutenzione Appar.informatiche e assist. Software € +23.000,00€ +0,00 € +23.000,00U-1-06-040 € +23.000,00€ +0,00 € +23.000,00

         Manutenzione ordinaria locali € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00U-1-06-041 € +4.000,00€ +0,00 € +4.000,00

         Spese telefoniche € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00U-1-06-042 € +2.000,00€ +0,00 € +2.000,00

         Spese postali € +220,00€ +0,00 € +220,00U-1-06-043 € +500,00€ +0,00 € +500,00

         Assicurazioni incendi e furto e R.C. € +800,00€ +0,00 € +800,00U-1-06-044 € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00

         Spese di rappresentanza € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00U-1-06-045 € +1.655,80€ +0,00 € +1.655,80

         Spese per servizi amministrativi € +3.700,00€ +0,00 € +3.700,00U-1-06-046 € +3.200,00€ +0,00 € +3.200,00

         Servizi di segreteria € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-06-047 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Spese x acquisto tesserini e contrassegni € +500,00€ +0,00 € +500,00U-1-06-048 € +700,00€ +200,00 € +900,00

         Servizio DPO € +3.200,00€ +0,00 € +3.200,00U-1-06-049 € +3.200,00€ +0,00 € +3.200,00

         Servizio di Vigilanza sede € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-06-050 € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00

         Servizio portavoce e stampa € +6.000,00€ +0,00 € +6.000,00U-1-06-051 € +5.200,00€ +0,00 € +5.200,00
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         Servizio assistenza legale € +7.000,00€ +0,00 € +7.000,00U-1-06-052 € +6.500,00€ +0,00 € +6.500,00

         Servizio sicurezza sul lavoro € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00U-1-06-053 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Spese generali economale € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00U-1-06-054 € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00

€ +86.482,00 € +86.999,22€ +517,22U-1-06TOTALI CATEGORIA VI € +90.405,80 € +90.605,80€ +200,00

      CATEGORIA  VII - Spese per consulenzaU-1-07 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Consulenze esterne € +0,00€ +990,00 € +990,00U-1-07-049 € +2.000,00€ +0,00 € +2.000,00

€ +0,00 € +990,00€ +990,00U-1-07TOTALI CATEGORIA VII € +2.000,00 € +2.000,00€ +0,00

      CATEGORIA  VIII - Spese per trasferimentiU-1-08 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Quote fnomceo contributo obbligatorio € +51.000,00€ +10.900,00 € +61.900,00U-1-08-049 € +50.000,00€ +0,00 € +50.000,00

€ +51.000,00 € +61.900,00€ +10.900,00U-1-08TOTALI CATEGORIA VIII € +50.000,00 € +50.000,00€ +0,00

      CATEGORIA  IX - Spese e oneri tributariU-1-09 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         IMU - TARES € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00U-1-09-050 € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00

         IRES € +600,00€ +0,00 € +600,00U-1-09-051 € +600,00€ +0,00 € +600,00

         Interessi passivi e oneri bancari € +1.800,00€ +0,00 € +1.800,00U-1-09-052 € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00

         Adempimenti Legge 196/2003 Privacy € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-09-053 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Spese per aggi e compensi esattoriali € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-09-054 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Fondo Applicazione Legge 626 (Sicurezza sul lavoro) € +1.000,00€ +444,08 € +1.444,08U-1-09-055 € +2.500,00€ +0,00 € +2.500,00

         Rimborso fondo corso 10/10/88 € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-09-056 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Rimborso elezioni Comit. Cons. € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-09-057 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +13.400,00 € +13.844,08€ +444,08U-1-09TOTALI CATEGORIA IX € +14.600,00 € +14.600,00€ +0,00

      CATEGORIA  X - Spese per poste correttive e compensative delle speseU-1-10 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Rimborso Tassa Iscrizione € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-10-058 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Accertam. Rischi su quote inesigibili € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-10-059 € +0,00€ +0,00 € +0,00
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€ +0,00 € +0,00€ +0,00U-1-10TOTALI CATEGORIA X € +0,00 € +0,00€ +0,00

      CATEGORIA  XI - Spese non classificate in altre vociU-1-11 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Fondo riserva per stanziamenti insufficienti € +12.000,00€ +0,00 € +12.000,00U-1-11-060 € +3.000,00€ +0,00 € +3.000,00

         Spese varie e straordinarie € +3.000,00€ +51,46 € +3.051,46U-1-11-061 € +3.000,00€ +0,00 € +3.000,00

         Fondo di Solidarietà € +0,00€ +0,00 € +0,00U-1-11-062 € +1.000,00€ +0,00 € +1.000,00

         Arrotondamenti passivi € +100,00€ +0,00 € +100,00U-1-11-063 € +100,00€ +0,00 € +100,00

€ +15.100,00 € +15.151,46€ +51,46U-1-11TOTALI CATEGORIA XI € +7.100,00 € +7.100,00€ +0,00

€ +472.003,34€ +164.950,72 € +519.339,90U-1TOTALI TITOLO I € +458.440,00€ +100.993,77 € +559.433,77

   TITOLO  II - SPESE IN CONTO CAPITALE U-2 € +0,00€ +0,00 € +0,00

      CATEGORIA  XII - Acquisto beni durevoliU-2-12 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Acquisto mobili e arredi € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00U-2-12-063 € +15.000,00€ +0,00 € +15.000,00

         Acquisto attrezzature € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00U-2-12-064 € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00

         Acquisto computers - software € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00U-2-12-065 € +1.500,00€ +0,00 € +1.500,00

         Ristrutturazione locali € +22.000,00€ +0,00 € +22.000,00U-2-12-066 € +45.000,00€ +0,00 € +45.000,00

         Acquisto nuovi locali € +0,00€ +0,00 € +0,00U-2-12-067 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +42.000,00 € +42.000,00€ +0,00U-2-12TOTALI CATEGORIA XII € +66.500,00 € +66.500,00€ +0,00

      CATEGORIA  XIII - Accantonamento TFRU-2-13 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Accantonamento TFR € +0,00€ +0,00 € +0,00U-2-13-001 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00U-2-13TOTALI CATEGORIA XIII € +0,00 € +0,00€ +0,00

€ +42.000,00€ +0,00 € +42.000,00U-2TOTALI TITOLO II € +66.500,00€ +0,00 € +66.500,00

   TITOLO  III - PARTITE DI GIRO U-3 € +0,00€ +0,00 € +0,00

      CATEGORIA  XIII - Ritenute varieU-3-13 € +0,00€ +0,00 € +0,00
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         Ritenute erariali varie personale € +40.000,00€ +8.829,58 € +48.829,58U-3-13-068 € +30.000,00€ +0,00 € +30.000,00

         Ritenute previdenziali per lavoro dipendente € +20.000,00€ +2.646,41 € +22.646,41U-3-13-069 € +13.000,00€ +0,00 € +13.000,00

         Ritenute d'acconto € +5.000,00€ +1.396,18 € +6.396,18U-3-13-070 € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00

         Ritenute sindacali per il personale € +1.000,00€ +385,82 € +1.385,82U-3-13-071 € +550,00€ +0,00 € +550,00

         IVA per Split Payment € +25.000,00€ +2.811,72 € +27.811,72U-3-13-072 € +10.000,00€ +0,00 € +10.000,00

€ +91.000,00 € +107.069,71€ +16.069,71U-3-13TOTALI CATEGORIA XIII € +58.550,00 € +58.550,00€ +0,00

      CATEGORIA  XIV - Contributi obbligatoriU-3-14 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Contributi in partita di giro € +0,00€ +0,00 € +0,00U-3-14-072 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Quota FNOMCeO prime iscrizioni € +0,00€ +0,00 € +0,00U-3-14-073 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +0,00 € +0,00€ +0,00U-3-14TOTALI CATEGORIA XIV € +0,00 € +0,00€ +0,00

      CATEGORIA  XV - GirofondiU-3-15 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Girofondi € +15.000,00€ +0,00 € +15.000,00U-3-15-073 € +20.000,00€ +0,00 € +20.000,00

€ +15.000,00 € +15.000,00€ +0,00U-3-15TOTALI CATEGORIA XV € +20.000,00 € +20.000,00€ +0,00

      CATEGORIA  XVI - Fondo cassa economatoU-3-16 € +0,00€ +0,00 € +0,00

         Fondo cassa economato € +5.000,00€ +0,00 € +5.000,00U-3-16-074 € +0,00€ +0,00 € +0,00

€ +5.000,00 € +5.000,00€ +0,00U-3-16TOTALI CATEGORIA XVI € +0,00 € +0,00€ +0,00

€ +111.000,00€ +16.069,71 € +127.069,71U-3TOTALI TITOLO III € +78.550,00€ +0,00 € +78.550,00
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ANNO FINANZIARIO 2024

€ +625.003,34€ +181.020,43 € +688.409,61RIEPILOGO COMPLESSIVO DEI TITOLI  Uscite € +603.490,00€ +100.993,77 € +704.483,77

€ 625.003,34

€ 625.003,34 € 688.409,61

Risultato della gestione di competenza

Risultato della gestione di cassa

TOTALE GENERALE USCITE

TOTALE USCITE COMPLESSIVE

€ +181.020,43 € 704.483,77€ +100.993,77 € 1.207.841,05

€ 603.490,00

€ 604.351,05

€ +181.020,43 € +100.993,77€ 688.409,61 € 704.483,77

IL PRESIDENTE

DOTT.LUCA MILANO

IL SEGRETARIO

DOTT. RAFFAELE DE LONGIS

IL TESORIERE

DOTT.FEDERICO ROSA
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A) Valore della produzione

1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni € +415.580,00 € +404.240,00
2) Variazione delle rimanenze di prodotti in lavorazione, semilavorati e finiti

3) Variazione dei lavori in corso su ordinazione

4) Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni

5) Altri ricavi e proventi € +46.600,00 € +43.200,00
€ +462.180,00Totale Valore della produzione € +447.440,00

B) Costi della produzione

6) Per Materie prime, sussidiarie, di consumo e merci € +2.300,00 € +2.500,00
7) Per servizi € +187.720,00 € +198.980,24
8) Per godimento di beni di terzi

9) Per il personale

a) Salari e stipendi € +143.689,18 € +103.957,72
b) Oneri sociali € +54.912,10 € +47.977,56
c) Trattamento di fine rapporto € +12.390,06 € +10.466,80
d) Trattamento di quiescenza e simili

e) Altri costi € +34.530,00 € +42.132,12
10) Ammortamenti e svalutazioni

11) Variazioni delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci

12) Accantonamento per rischi € +12.000,00 € +2.081,00
13) Altri accantonamenti

14) Oneri diversi di gestione € +24.462,00 € +49.562,00
€ +472.003,34Totale Costi della produzione € +457.657,44

Differenza tra valore e costi di produzione € -9.823,34 € -10.217,44

C) Proventi e oneri finanziari

15) Proventi da partecipazioni

16) Altri proventi finanziari

17) Interessi e altri oneri finanziari

17-bis) Utili e perdite su cambi

Totale Proventi e oneri finanziari

D) Rettifiche di valore di attività finanziarie

18) Rivalutazioni

19) Svalutazioni

Totale Rettifiche di valore di attività finanziarie
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E) Proventi e oneri straordinari

20) Proventi

21) Oneri

Totale Proventi e oneri straordinari

Risultato prima delle imposte € -9.823,34 € -10.217,44

22) Imposte sul reddito dell'esercizio corrente, differite e anticipate

23) Utile (Perdita) dell'esercizio € -9.823,34 € -10.217,44

IL PRESIDENTE

DOTT.LUCA MILANO

IL SEGRETARIO

DOTT. RAFFAELE DE LONGIS

IL TESORIERE

DOTT.FEDERICO ROSA
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Tabella dimostrativa di avanzo/disavanzo di amministrazione 

al termine dell'esercizio 2023 da applicare al bilancio dell'esercizio 2024 

(ART. 15 DPR 97/2003) 

 

 

 

Fondo cassa iniziale al 31/12/2023 € + 633.300,56 

Riscossioni anno 2024 € + 518.305,30 

Pagamenti anno 2024 €- 486.899,54 

Residui attivi dell’esercizio 2024 e degli esercizi 
precedenti 

€ + 6.934,01 

Residui passivi dell’esercizio 2024 e degli esercizi 
precedenti 

€ - 155.936,43 

Avanzo di amministrazione del 2024 alla data di 

redazione del bilancio 20/01/2025 

€ + 515.703,90 

Entrate presunte da accertare per l’anno 2024 € + 0,00 

Uscite presunte da impegnare per l’anno 2024 € - 30.084,00 

Avanzo di amministrazione presunto al 31/12/2024 

da applicare al bilancio dell'anno 2025 

€ + 485.619,90 

 

 

 

        IL SEGRETARIO                                  IL TESORIERE                            IL PRESIDENTE 

DOTT. RAFFAELE DE LONGIS        DOTT. FEDERICO ROSA         DOTT.LUCA MILANO 
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DELIBERAZIONE N. 32/CD/2025 DEL 22/01/2025 

Oggetto: PROGRAMMAZIONE FABBISOGNO DI PERSONALE PER IL TRIENNIO 

2025-2027 

Responsabile del procedimento 

Dott.ssa Iscaro sonia 

Il Consiglio Direttivo, nella riunione del 22/01/2025, così costituito: 

  

VISTO l’art. 6 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, come modificato dal D.Lgs 25 maggio 2017, 

n. 75: 

«2. Allo scopo di ottimizzare l’impiego delle risorse pubbliche disponibili e perseguire obiettivi di 
performance organizzativa, efficienza, economicità e qualità dei servizi ai cittadini, le amministrazioni 

pubbliche adottano il piano triennale dei fabbisogni di personale, in coerenza con la pianificazione 

pluriennale delle attività e della performance, nonché con le linee di indirizzo emanate ai sensi 

dell’articolo 6-ter.  

   PRESENTE ASSENTE 

Presidente Milano  Luca x  

Vice Presidente Festa Gabriella x 
 

Segretario De Longis Raffaele x  

Tesoriere Rosa  Federico x  

Consigliere Abbate Luigi x 
 

Consigliere Bardari Giovanna x    

Consigliere Beatrice  Gaetano x  

Consigliere Ciannella Luciana x  

Consigliere De Masi Rosa x     

Consigliere De Vita Mario x      

Consigliere D’Oro Emilio x     

Consigliere Ferrucci Maria Grazia x  

Consigliere Lombardi Romilda x  

Consigliere Sarracco Giovanni x  

Consigliere Rivellini Pietro x  

Consigliere Chiusolo Carmine x  

Consigliere Pannella Maria Grazia Agnese x    
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Qualora siano individuate eccedenze di personale, si applica l’articolo 33. Nell’ambito del piano, le 
amministrazioni pubbliche curano l'ottimale distribuzione delle risorse umane attraverso la 

coordinata attuazione dei processi di mobilità e di reclutamento del personale, anche con riferimento 

alle unità di cui all’articolo 35, comma 2. Il piano triennale indica le risorse finanziarie destinate 
all’attuazione del piano, nei limiti delle risorse quantificate sulla base della spesa per il personale in 
servizio e di quelle connesse alle facoltà assunzionali previste a legislazione vigente.  

3. In sede di definizione del piano di cui al comma 2, ciascuna amministrazione indica la consistenza 

della dotazione organica e la sua eventuale rimodulazione in base ai fabbisogni programmati e secondo 

le linee di indirizzo di cui all’articolo 6-ter, nell’ambito del potenziale limite finanziario massimo della 
medesima e di quanto previsto dall’articolo 2, comma 10-bis, del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n. 135, garantendo la neutralità finanziaria 

della rimodulazione. 

Resta fermo che la copertura dei posti vacanti avviene nei limiti delle assunzioni consentite a 

legislazione vigente.»; 

DATO ATTO che il Ministero della Semplificazione e per la pubblica amministrazione ha 

emanato le linee di indirizzo per la pianificazione dei fabbisogni di personale di cui all’art. 
6-ter del D.Lgs 165/2001 e che, pertanto, occorre adeguare gli strumenti di 

programmazione delle risorse umane ai nuovi indirizzi legislativi, finalizzati al 

superamento della dotazione organica quale strumento statico di organizzazione; 

DATO ATTO che il nuovo piano triennale dei fabbisogni di personale deve essere redatto 

sulla scorta delle indicazioni contenute nelle “Linee di indirizzo per la predisposizione dei 
piani dei fabbisogni di personale da parte delle amministrazioni pubbliche”; 

DATO ATTO che il PTFP si configura come un atto di programmazione che deve esser 

adottato dal competente organo deputato all’esercizio delle funzioni di indirizzo politico-

amministrativo ai sensi dell’articolo 4, comma 1, del decreto legislativo n. 165 del 2001;  

DATO ATTO che l’articolo 6, comma 4, del d.lgs. 165/2001 stabilisce che per le altre 
amministrazioni pubbliche, diverse da quelle statali, il piano triennale dei fabbisogni è 

adottato annualmente nel rispetto delle previsioni di cui ai commi 2 e 3 dell’articolo 6 
predetto ed è approvato secondo le modalità previste dalla disciplina dei propri 

ordinamenti;  

VISTO l’art. 1 del D.P.R. 25 luglio 1997, n. 404 e smi: 
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«1. In deroga alle disposizioni previste dall’articolo 3, comma 5, della legge 24 dicembre 1993, n. 
537, e dall’articolo 22, comma 18, della legge 23 dicembre 1994, n.  724, gli ordini e i collegi 
professionali con un numero di iscritti non superiore a 8.000 unità non sono tenuti alla rilevazione 

dei carichi di lavoro. 

2. Per gli ordini e collegi professionali con un numero di iscritti superiore a 8.000 unità la 

rilevazione dei carichi di lavoro viene effettuata sulla base di una metodologia approvata con 

delibera del consiglio direttivo che ne attesta, nel medesimo atto, la congruità. 

3. Gli enti di cui ai commi 1 e 2 procedono, in ogni caso, di norma con cadenza triennale, alla 

determinazione della dotazione organica necessaria ad assicurare l’espletamento delle funzioni e dei 
compiti loro attribuiti, anche prevedendo contingenti di personale a tempo parziale.  

Agli stessi non si applica la disposizione dell'articolo 22, comma 20, della legge 23 dicembre 1994, 

n. 724. 

4. Le delibere dei consigli direttivi concernenti la determinazione della dotazione organica sono 

sottoposte alla definitiva approvazione dei rispettivi consigli e federazioni nazionali.  Questi ultimi 

trasmettono le relative delibere al Ministero vigilante ed alla Presidenza del Consiglio dei Ministri 

- Dipartimento della funzione pubblica. Le delibere si intendono esecutive qualora, entro quindici 

giorni   dalla ricezione, il Ministero   vigilante non   formuli osservazioni o rilievi. 5. Le dotazioni 

organiche che comprendano posizioni sono approvate dall'amministrazione vigilante di intesa con 

il Ministero del tesoro e con il Dipartimento della funzione pubblica.» 

VISTO l’art. 2 del D.L. 31 agosto 2013, n. 101 come modificato dalla legge di conversione 

30 ottobre 2013, n. 125: 

«Gli Ordini, i Collegi professionali, i relativi Organismi nazionali e gli Enti aventi natura 

associativa che sono in equilibrio economico e finanziario sono esclusi dall’applicazione dell’articolo 
2, comma 1, del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 

agosto 2012, n.  135.  Ai fini delle assunzioni, resta fermo, per i predetti enti, l’articolo 1, comma 
505, penultimo periodo, della legge 27 dicembre 2006, n.  296.  Per tali enti, fatte salve le 

determinazioni delle dotazioni organiche esistenti alla data di entrata in vigore della legge di 

conversione del presente decreto, l'eventuale variazione della consistenza del ruolo dirigenziale deve 

essere comunicata al Ministero vigilante e al Dipartimento della funzione pubblica. Decorsi 

quindici giorni dalla comunicazione, la variazione si intende esecutiva.» 

CONSIDERATO che il PTFP si sviluppa in prospettiva triennale e deve essere adottato 

annualmente con la conseguenza che di anno in anno può essere modificato in relazione 

alle mutate esigenze di contesto normativo, organizzativo o funzionale. L’eventuale 
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modifica in corso di anno del PTFP è consentita solo a fronte di situazioni nuove e non 

prevedibili e deve essere in ogni caso adeguatamente motivata;   

DATO ATTO che il piano deve essere sottoposto ai controlli previsti dai rispettivi 

ordinamenti anche al fine di verificare la coerenza con i vincoli finanziari; 

CONSIDERATO che il Bilancio dell’Ordine rispetta costantemente i principi di pareggio 
di Bilancio; 

RICHIAMATO l’articolo 16 del decreto legislativo del 14 marzo 2013, n. 33 rubricato 
“Obblighi di pubblicazione concernenti la dotazione organica e il costo del personale con 
rapporto di lavoro a tempo indeterminato”.  Si ritiene che il PTFP sia oggetto di 

pubblicazione in quanto contiene pressoché tutte le informazioni richiamate, ai fini della 

pubblicazione.  

CONSIDERATO il nuovo sistema di classificazione del personale dipendente introdotto 

dal CCNL Funzioni Centrali del 9 maggio 2022 e gli ambiti di competenze professionali 

individuati da quest’Ente per il perseguimento dei compiti istituzionali che si allega in 

copia (allegato 1); 

CONSIDERATO che il personale in servizio a seguito della trasposizione automatica del 

personale in servizio nel nuovo sistema di classificazione previsto dal CCNL Funzioni 

Centrali risulta il seguente: 

PERSONALE IN SERVIZIO 

AREA DEGLI 

OPERATORI         

AREA DEGLI 

ASSISTENTI 

AREA DEI 

FUNZIONARI 

AREA DELLE ELEVATE 

PROFESSIONALITA’ 
DIRIGENTE 

II° FASCIA  

DIRIGENTE I° 

FASCIA 

0 2 1 1 0 0 

 

RITENUTO, in coerenza con la pianificazione pluriennale delle attività di stabilire il 

seguente fabbisogno di personale per il triennio 2024-2026, nei limiti consentiti dal rispetto 

dei principi di contenimento e razionalizzazione di spesa per il personale come di seguito 

specificato: 
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ANNO 2025 

• Non sono previste ulteriori assunzioni; 
• Non sono previste cessazioni;  

ANNO 2026 

• Non sono previste ulteriori assunzioni; 
• Non sono previste cessazioni;  

ANNO 2027 

• Non sono previste ulteriori assunzioni; 
• Non sono previste cessazioni;  

 

VISTO il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 recante: “Norme generali sull'ordinamento del lavoro 
alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”; 

VISTO il D.Lgs.C.P.S 13 settembre 1946 n. 233 e smi; 

VISTO  il D.P.R. 5 aprile 1950 n. 221 e smi; 

VISTI i vigenti contratti collettivi nazionali di lavoro del comparto Funzioni Centrali – Enti 

pubblici non economici 

Con votazione unanime e palese 

D E L I B E R A  

Per le motivazioni riportate in premessa, 

1) di approvare il piano triennale dei fabbisogni di personale, per il periodo 2025/2027 come 
da tabella a), allegata alla presente che ne costituisce parte integrante e sostanziale; 

2) di precisare che la programmazione triennale potrà essere rivista in relazione a nuove e 
diverse esigenze ed in relazione alle limitazioni o vincoli derivanti da modifiche delle 
norme in materia di facoltà occupazionali e di spesa; 

3) di trasmettere copia della presente deliberazione alle RSU e alle OO.SS. 

 

 

Il Consigliere Segretario          Il Presidente 

        Dott.  Raffaele De Longis                       (Dr.                Dott. Luca Milano 
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Tabella a) PIANO FABBISOGNO PERSONALE ORDINE PROVINCIALE DEI MEDICI 

CHIRURGHI E DEGLI ODONTOIATRI DI BENEVENTO TRIENNIO 2025-2027 

 

PIANO TRIENNALE FABISOGNO PERSONALE  2024 - 2026 

Categorie AREA DEGLI 

OPERATORI           

AREA DEGLI 

ASSISTENTI 

AREA DEI 

FUNZIONARI 

AREA DELLE ELEVATE 

PROFESSIONALITA’ 
DIRIGENTE  

 
Dipendenti in 

servizio  
0 2 1 1 0 

Assunzioni 

previste anno 

2025 

0 0 0 0 0 

Cessazioni 

previste anno 

2024 

0 0 0 0 0 

Dipendenti in 

servizio  
0 2 1 1 0 

Assunzioni 

previste anno 

2026 

0 0 0 0 0 

Cessazioni 

previste anno 

2025 

0 0 0 0 0 

Dipendenti in 

servizio  
0 2 1 1 0 

Assunzioni 

previste anno 

2026 

0 0 0 0 0 

Cessazioni 

previste anno 

2026 

0 0 0 0 0 

Dipendenti in 

servizio  
0 2 1 1 0 
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RELAZIONE DEL TESORIERE AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2025 
 

 

 

Gentili Colleghi, Come previsto dal regolamento interno dell’Ente, unitamente al Direttore Amministrativo è stato 
redatto in bozza il Bilancio di Previsione per il 2025.  

I criteri generali e particolari seguiti ai fini della formulazione del bilancio di previsione 2025, 

con i dettagli per una migliore comprensione delle poste di bilancio, vengono qui esposti secondo 

lo schema previsto dal D.P.R 97/2003 e dal Regolamento di amministrazione e contabilità 

adottato. 

 

Il Bilancio di previsione 2025 è stato redatto in coerenza con i programmi e gli obiettivi che l’Ordine dei Medici e degli Odontoiatri della provincia di Benevento intende perseguire. Nella 
redazione del bilancio sono stati rispettati i seguenti principi: 

• Annualità: le entrate e le uscite sono riferibili all’anno in esame; 
• Unità : il totale delle entrate indistintamente il totale delle uscite considerato l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione dell’anno precedente ; 
• Integrità: le voci di bilancio sono iscritte senza compensazioni; 

• Universalità : tutte le entrate e le uscite sono iscritte in bilancio; 

• Veridicità ed attendibilità: le previsioni sono sostenute da analisi fondate sulla base di 

idonei parametri di riferimento. 

Per quanto riguarda in particolare il Preventivo  finanziario gestionale, si fa presente 

anzitutto quanto segue: 

 è formulato in termini di competenza finanziaria e di cassa; 

• per ciascun capitolo è indicato l’ammontare dei residui presunti al termine dell’esercizio 
2024, delle previsioni iniziali dell’anno 2024, delle variazioni rispetto a quelle di 

competenza 2024, delle previsioni di competenza e di cassa per l’anno 2025; 

• nelle colonne riguardanti la gestione delle previsioni di competenza e di cassa per l’anno 
2025 sono iscritte come prima posta, rispettivamente, il presunto avanzo di amministrazione all’inizio dell’esercizio 2025 pari a euro 485.619.90 ed il presunto fondo di cassa per l’anno 2024 pari ad euro 665.039.11. 

 

 

 

 



Entrando quindi nel dettaglio, le previsioni delle entrate e delle uscite sono state determinate 

come di seguito specificato: 

ENTRATE 

Per quanto riguarda le singole voci, si specifica quanto segue: 

- Contributi Associativi: L’importo preventivato per il 2025 è stato ottenuto in funzione del numero degli iscritti ed ammonta ad € 398.580,00. Nella macrovoce si rappresentanto:  “Tassa Annuale a ruolo “ che è stata ottenuta in funzione del numero degli iscritti ed ammonta ad € 398.580,00 “Tassa prima iscrizione medici e odontoiatri”, per euro € 9.000,00 e “ Tassa 
annualità iscrizione STP – Società tra professionisti per euro 7.000,00.  

- Entrate per le prestazioni di servizio: la previsione per i proventi da pareri di congruità , “Entrate diverse non classificabili su altre voci” Per un totale di Categoria pari a euro 

6.000,00. 
 - Redditi e proventi patrimoniali: tali somme si riferiscono agli interessi attivi che 

presumibilmente matureranno sul conto corrente bancario e stimati in euro 20.000,00. 

- Entrate non classificabili in altre voci: In tale voce è indicato un contributo complessivo di 

12.100,00 riconducibile per € 5.000,00 al contributo che l’ENPAM eroga annualmente per l’attività di consulenza e sportello svolta dalla segreteria dell’Ordine, € 2.000,00  al contributo che l’ENPAM eroga annualmente per l’attività di accesso alla piattaforma online, € 3.000,00 
al rimborso forfettario per elezioni rinnovo organi ENPAM previste per il mese di maggio 

2025. 

- La Voce cassa economale valorizzata in euro 5.000,00  rappresenta una partita di giro tra l’uscita di 
banca e l’entrata in cassa attraverso il quale il cassiere effettua spese minute definite nel Regolamento 

interno di contabilità. 

Per un totale di Entrate correnti pari a euro 462.180,00 euro 
 

USCITE 
Passando ad esaminare la parte relativa alle USCITE, si evidenzia che le stesse sono state 

previste tenendo conto dei servizi da offrire agli iscritti, considerando che è necessario 

realizzare i programmi per il conseguimento di determinati obiettivi quali la formazione professionale continua, la formazione del personale e l’informatizzazione delle procedure. La 

previsione delle uscite è stata effettuata nel rispetto dei principi della prudenza, efficienza ed economicità dell’azione amministrativa. 
- Uscite correnti – 
Tra le uscite correnti si rileva quanto segue: 

Spese per gli organi istituzionali: per l’anno 2025 sono stati preventivati euro 10.500,00. 
Le spese di rappresentanza sono state individuate in euro 1.500,00, rimborsi delle spese di 

viaggio pari ad euro 2.300,00. Nel capitolo “ Indennità e oneri per organi Istituzionali”, è stata 
prevista una spesa di Euro 6.500,00 considerando oltre alle indennità per i componenti degli 

organi collegiali per attività ordinistiche extra-regionali anche il compenso per il revisore di 

nomina esterna. 

 

  



Spese svolgimento di attribuzioni istituzionali e formazione: Per l’attività di formazione e svolgimento delle attività istituzionali si propone  di prevedere un importo complessivo pari ad € 50.000,00 di cui: € 20.000,00 per la Formazione e Convegni; € 10.000,00 per la organizzazione di eventi socio culturali ed € 20.000,00 per la Giornata del Medico e dell’Odontoiatra ed altre onorificenze. 

Spese per il personale: tale voce rappresenta la maggiore tra le spese fisse correnti ed è stata 

determinata dalla attuale pianta organica, nonché dall’adeguamento contrattuale dato dal nuovo 
ccnl. La previsione complessiva di spesa per il personale è pari ad € 245.521.34 .Di tale importo, 

euro 130.300.00 si riferiscono alle competenze fisse stipendiali lorde , Euro 23.630,00 al fondo 

retribuzione di risultato. Rimborso spese per missioni e aggiornamenti professionali previsto in 

euro 2.000,00. Relativamente allo straordinario, lasciando invariato il tetto di 200 ore totali, con 

un massimo di 180 ore individuali, la somma destinata è di 8.850,00.  

Per quanto attiene ai buoni pasto, il costo stimato per il 2025 è pari ad € 4.000. 

Per il 2025 è prevista la voce Competenze arretrate nel quale confluiscono le risorse economiche 

da destinare ai dipendenti date dall’adeguamento contrattuale del nuovo CCNL, il suo ammontare 
è pari a 4.538.34.  I contributi previdenziali a carico dell’azienda sono stimati in 39.900,00. Il premio Inail è pari ad € 
794.51   mentre l’IRAP sui dipendenti è stimata in € 14.217,59.  

Il T.F.R esercizio misura l’accantonamento annuo per il trattamento di fine rapporto stimato in € 
12.390.06. Tale accantonamento è coperto da una polizza intrattenuta presso Generali 

Assicurazioni.  
-Spese acquisto beni di consumo e servizi: Tale voce comprende tutte le spese per la gestione dei 

locali e delle utenze ( Spese energia elettrica- spese telefoniche- pulizia locali – abbonamenti – 

manutenzione Apparecchiature. Informatiche- manutenzione ordinaria locali – cancelleria ecc.). Quasi tutte le previsioni per i servizi sono in linea con l’anno precedente. Complessivamente le spese 

per consulenze e servizi sono state stimate in € 86.482,00. 
Spese per trasferimenti : In tale categoria troviamo la voce relativa alla quota che l’Ordine deve 
riversare ogni anno alla Fnomceo e che è pari a 23,00 per ogni iscritto. La previsione è stata 

calcolata in euro 51.000,00. 
Spese ed oneri tributari: Tale voce comprende le tasse e le imposte locali (IMU e Tassa  rifiuti), nonché l’imposta sul reddito (IRES) e gli oneri bancari. Per tali voci la previsione è rimasta 

sostanzialmente invariata. Per la voce relativa alla sicurezza sul lavoro                             (manutenzione 

estintori) è stata preventivata la somma di euro 1.000,00. Totale di categoria 13.400,00. 
Spese non classificate in altre voci:  le voci di bilancio “ Fondo Riserva per  stanziamenti insufficienti” e “Spese varie e straordinarie” rappresentano  
accantonamenti per coprire spese straordinarie o spese per le quali è risultato insufficiente lo 

stanziamento e sono state preventivate rispettivamente per euro 15.000,00. 

Spese in conto capitale: L’ammontare complessivo delle spese in conto capitale preventivato 
per il 2025 è pari ad € 42.000,00 Nello specifico 5.000,00 euro destinati all’acquisto di mobilie 
arredi, 10.000,00 per l’acquisto di attrezzature, 5.000,00 Acquisto Computer e Software, mentre 

per le ristrutturazioni locali la previsione è di euro 22.000,00 considerati i lavori di ripristino 

facciate e balconi deliberati in sede di assemblea condominiale.  

In ottemperanza a quanto previsto dal D p.r. 97/ del 2003 il totale della categoria pari  euro 

42.000,00 sarà coperto dall’avanzo di amministrazione . 
 

Per un totale di Uscite correnti pari a euro 472.003,34 euro 



 

Il Bilancio di previsione, formulato per l’esercizio 2025, allegato alla presente può essere così 
sintetizzato:  

 

L'esercizio 2025 chiude con uno squilibrio di gestione pari ad euro 9.823,34 nella parte 
corrente che verrà coperto attraverso l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione cosi’ 
come determinato dal DPR 97/2003.  
Si genera invece un disavanzo per complessivi € 42.000 derivanti dalla gestione in conto 
capitale.  
Per tali spese si prevede la loro copertura mediante l'utilizzo della parte libera del 
presunto Avanzo di amministrazione ai sensi di quanto disposto all'art.16 del 
Regolamento di amministrazione e contabilità che ne prevede l'espressa utilizzazione.   
IL PRESENTE BILANCIO È CONFORME ALLE SCRITTURE CONTABILI TENUTE PRESSO 
L’ENTE E RAPPRESENTA IN MANIERA REALE E VERITIERA IL SOPRAINDICATO 
RISULTATO DELLA GESTIONE DI COMPETENZA E DI CASSA. 
 



 

Collegio dei Revisori  

RELAZIONE AL BILANCIO PREVENTIVO  

ESERCIZIO FINANZIARIO 2025 

Il Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario, predisposto dal Tesoriere dell’Ordine, approvato 

dal Consiglio dell’Ordine nella seduta del 22 gennaio 2025, è stato trasmesso al Collegio dei Revisori  

per il relativo parere di competenza, conformemente a quanto previsto dall’articolo 20, comma 3, del 

D.Lgs n. 123/2011. 

Detto elaborato contabile si compone dei seguenti documenti: 

1) Preventivo finanziario  
2) Preventivo economico 

Inoltre, risultano allegati al predetto bilancio di previsione, come previsto dal regolamento di 

contabilità dell’ente: 

a) Relazione del Tesoriere 
b) Tabella dimostrativa del risultato di amministrazione 

CONSIDERAZIONI GENERALI 

Il Bilancio di previsione in esame è stato redatto nel rispetto del principio del pareggio di bilancio e 
prevede: 
- disavanzo di parte corrente   €   9.823,34   
- disavanzo di parte capitale  € 42.000,00 
Disavanzo complessivo € 51.823,34, la copertura del predetto disavanzo è assicurata dall’utilizzo 

del presunto avanzo di amministrazione disponibile alla chiusura dell’esercizio 2024 pari a 

485.619,90. 

Il Bilancio di Previsione dell’esercizio 2025, redatto sia in termini di competenza che di cassa è così 

riassunto: 

      Previsione Variazioni Previsione  Previsione  

ENTRATE     definitive      +/- di competenza di cassa 

      anno 2024   anno 2025 anno 2025 

Titolo I - Entrate Correnti  euro 447.440,00 +    14.740,00  462.180,00 

    

486.010,00  

Titolo II – Entrate conto 

capitale   euro                      -   -                            -   

    

-   

Titolo III – Partite di giro   euro        78.550,00  +    32.450,00  111.000,00 

    

115.201,01  

Totale Entrate         525.990,00  +    47.190,00           573.180,00  

    

601.211,01  

Avanzo di amministrazione  

anno 2024 utilizzato euro 77.500,00   -    25.676,66            51.823,34    

Totale Generale   euro 603.490,00  +   21.513,34          625.003,34    

 

 

 



      Previsione Variazioni Previsione  Previsione  

USCITE     definitive      +/- di competenza di cassa 

      anno 2024   anno 2025 anno 2025 

Titolo I - Uscite Correnti  euro 

    

458.440,00  

  

+13.563,34 

    

472.003,34  

    

519.339,90 

Titolo II – Uscite 

conto capitale   euro 

    

66.500,00  -24.500,00    

    

42.000,00  

    

42.000,00  

Titolo III – 

Partite di giro   euro 

    

78.550,00  

    

+32.450,00 

    

111.000,00  

    

127.069,71  

Totale Uscite     

    

603.490,00  +21.513,34  

    

625.003,34  688.409,61    

Disavanzo di 

amministrazione  euro -  -  -    

Totale Generale   euro 603.490,00    625.003,34      

 

Situazione equilibrio dati di cassa 

Prospetto riepilogativo dati di cassa    Anno 2025 

Descrizione       Importo Euro 

Saldo cassa iniziale presunto   665.039,11 

Riscossione previste     601.211,01 

Pagamenti previsti     688.409,61    

Saldo finale di cassa     577.840,51    

 

Nella tabella che segue, viene data dimostrazione del risultato di amministrazione dell’anno 

precedente a quello a cui si riferisce il presente bilancio: 

TABELLA DIMOSTRATIVA DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE    Segno Totale 

ANNO 2024         algebrico euro 

Fondo di cassa al 01 Gennaio 2024       + 633.300,56 

Residui attivi iniziali         + 6.934,01 

Residui passivi iniziali       - 155.936,43 

    Avanzo di amministrazione iniziale   = 484.298,14 

Accertamenti/Impegni anno 2024           

Entrate accertate anno 2024       + 518.305,30 



Uscite impegnate anno 2024 

   

- 486.899,54 

Entrate presunte         + 0 

Uscite presunte         - 30.084,00 

Variazione nei residui anno 2024           

Variazione residui attivi (solo minori residui attivi)   -  0 

Variazione residui passivi (solo minori residui passivi)   + 0  

Avanzo di amministrazione all'anno 2024       485.619,90 

    

UTILIZZAZIONE DELL’AVANZO DI AMMINISTRAZIONE     

 

          

PARTE VINCOLATA     0 

PARTE DISPONIBILE:      

Avanzo Utilizzato       + 51.823,34 

Parte di cui non si prevede 

l’utilizzazione        + 433.796,56 

Totale Avanzo 

   

= 485.619,90 

 

 

        

 

  

Esame delle Entrate 

Entrate correnti 

Le Entrate correnti, con il raffronto delle previsioni dell’esercizio 2024, sono rappresentate nella 

seguente tabella: 

      Previsione Variazioni Previsione  

ENTRATE     definitive      +/- di competenza 

      anno 2024   anno 2025 

Cat. I – Contributi associativi  euro 403.240,00 +    11.340,00  414.580,00 

Cat. II – Entrate per 

prestazioni di servizio   euro 

    

6.000,00   -  

    

6.000,00   

Cat. III – Redditi e proventi 

patrimoniali   euro        10.000,00  +    10.000,00  20.000,00 

Cat. IV – Poste correttive e 

comp. Spese correnti   Euro     16.500,00  -       7.000,00           9.500,00  

Cat. V – Entrate non 

classificate in altre voci euro 11.700,00         +     400,00            12.100,00  

Totali   euro 447.440,00  + 14.740,00         462.180,00  



 

Entrate in conto capitale 

Non sono previste entrate in conto capitale. 

 

Esame delle Spese 

Spese correnti 

Le Spese correnti, con il raffronto delle previsioni dell’esercizio 2024, sono rappresentate nella 

seguente tabella: 

      Previsione Variazioni Previsione  

USCITE     definitive      +/- di competenza 

      anno 2024   anno 2025 

Cat. I – Spese per gli Organi 

istituzionali  euro 19.800,00 - 9.300,00 10.500,00 

Cat. II – Spese svolgimento 

attribuz. istituzionali   euro 70.000,00 -20.000,00 50.000,00 

Cat. III – Spese stampa 

periodici - comunicazione   euro 0 0 0 

Cat. IV – Spese per il 

personale   euro 204.534,20 +40.987,14 245.521,34 

Cat. V –Accantonamento Tfr  euro 0 0 0 

Cat. VI – Spese acquisto beni 

di consumo e servizi euro 90.405,80 - 3.923,80 86.482,00 

Cat. VII – Spese per 

consulenze euro 2.000,00 -2.000,00 0 

Cat. VIII – Spese per 

trasferimenti euro 50.000,00 +1.000,00 51.000,00 

Cat. IX – Spese e oneri 

tributari euro 14.600,00 -1.200,00 13.400,00 

Cat. X – Poste correttive e 

comp. Entrate correnti euro 0 0 0 

Cat. XI – Spese non classif. In 

altre voci euro 7.100,00 +  8.000,00 15.100,00 

Totali   euro 458.440,00 +  13.563,34 472.003,34 

 

 

Uscite in conto capitale 

Le Uscite in conto capitale, con il raffronto delle previsioni dell’esercizio 2024, sono rappresentate 

nella seguente tabella: 

 

 



      Previsione Variazioni Previsione  

USCITE IN C/CAPITALE     definitive      +/- di competenza 

      anno 2024   anno 2025 

Cat. XII – Acquisto beni 

durevoli  euro 66.500,00 -    24.500,00  42.000,00 

Cat. XIII – Accantonamento 

TFR   euro 0 -  0 

Totali   euro 66.500,00  -  24.500,00         42.000,00  

 

Partite di giro 

Le partite di giro, che risultano in pareggio,  ammontano ad euro 111.000,00, comprendono le entrate 
ed uscite che l’Ordine effettua in qualità di sostituto d’imposta, ovvero per conto di terzi, le quali 
costituiscono al tempo stesso un debito ed un credito per l’Ente, nonché le somme amministrate al 
cassiere economo e da questi rendicontate o rimborsate. 
 

Preventivo economico 

Il Preventivo economico è stato redatto nel rispetto del principio di competenza economica, 
raffrontato con i valori del Preventivo economico dell’anno precedente, è sintetizzabile nella tabella 
che segue: 
 

       Variazioni  

Preventivo economico     Anno 2024      +/- Anno 2025 

      
    

Valore della produzione  euro  +  437.440,00 +   4.740,00 +    442.180,00 

Costi della produzione   euro    -  443.057,44 + 15.545,90 -    458.603,34 

Differenza tra Valore e 

Costi della Produzione   euro -     5.617,44 -   10.805,90 -     16.423,34 

Proventi e oneri finanziari   euro + 10.000,00 +   10.000,00 +    20.000,00 

Rettifiche di valore di 

attività finanziarie  euro 0 0 0 

Proventi e oneri straordinari euro 0 0 0 

Risultato prima delle Imposte euro +  4.382,56 - 805,90 +  3.576,66 

Imposte dell’esercizio  euro -   14.600,00 +     1.200,00 -    13.400,00 

Disavanzo economico 

dell’esercizio   euro -    10.217,44 +  394,10 -   9.823,34 

 

 

 

 

 



CONCLUSIONI 

Il Collegio, considerato che: 

 il bilancio è stato redatto in conformità alla normativa vigente; 

 in base alla documentazione ed agli elementi conoscitivi le entrate previste risultano essere 
attendibili; 

 le spese previste sono da ritenersi congrue in relazione all’ammontare delle risorse 
impegnate negli esercizi precedenti ed ai programmi che l’Ordine intende svolgere; 

 risulta essere salvaguardato l’equilibrio di bilancio. 
 

Esprime parere favorevole 

In ordine all’approvazione della proposta del Bilancio di Previsione per l’anno 2025, da parte 

dell’Assemblea degli iscritti agli Albi professionali dell’Ordine provinciale dei Medici 

Chirurghi e degli Odontoiatri di Benevento. 

 

Il Collegio dei Revisori dei Conti: 

 

Dott. Giovanni Campo  (Presidente) 

 

Dott. Pellegrino Longo (Componente effettivo) 

 

Dott.ssa Mazzone Caterina (Componente effettiva) 
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